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 1.   ml vkd̀fr dk p;u dhft, tks fuEukafdr vkd`fr Ja`a[kyk 

esa iz”uokpd fpgu (?) ds LFkku ij 

    vk,xhA 

       

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 
 2.   ml vkd`fr dk p;u djsa] tks nh xbZ vkd̀fr esa var%LFkkfir 

ugha gS ¼?kqekus dh vuqefr ugha gS½A 

       

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   



 

 3.   ;fn niZ.k dks vkd̀fr ds nkbZa vksj j[kk tkrk gS rks crk,¡ fd 

vkd̀fr (X) dk lVhd niZ.k izfrfcac 

     dkSu lk gksxk? 

         

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

 4.   ml fodYi vkd`fr dk p;u djsa] ftls vkd`fr ds [kkyh LFkku 

esa j[kus ls iSVuZ iwjk gks tk,xkA 

         

  (A)   

  (B)   

  (C)   



  (D)   

 
 5.   ,d dkxt dks fuEukuqlkj eksM+k vkSj dkVk tkrk gSA ;g 

[kksyus ij dSlk fn[ksxk? 

        

 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 
 6.   Select the Venn diagram that best illustrates 

the relationship among the  

       following classes. 

        Tennis fans, Students, Hockey players 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

 7.   ml fodYi dk p;u djsa] tks rhljs v{kj&lewg ls Bhd 
mlh izdkj lacaf/kr gS] ftl izdkj nwljk 



    v{kj&lewg igys v{kj&lewg ls lacaf/kr gSA 

     CROP : WVYJ : : NASTY : ? 

  (A)  FAZKR 

  (B)  FAZHU 

  (C)  GABHV 

  (D)  ZABHO 

 

 8.   ml la[;k&;qXe dk p;u djsa] ftlesa nksuksa la[;k,a 
,d&nwljs ls Bhd mlh izdkj lacaf/kr gSa] ftl  izdkj uhps fn, 
x, ;qXe dh nksuksa la[;k,a ,d&nwljs ls lacaf/kr gSA 

     11 : 12 

  (A)  9 : 48 

  (B)  7 : 32 

  (C)  15 : 95 

  (D)  3 : 7 

 

 9.   ftl izdkj ^ikuh^] ^fQYVj^ ls lacaf/kr gS] mlh izdkj 
^fQYe^] ^&&&&&^ ls lacaf/kr gSA 

  (A)   izksM;qlj 

  (B)   dkfLVax 

  (C)   Mk;jsDVj 

  (D)   lsalj 

 

 10.   ftl izdkj ^xksYQ^] ^dkslZ^ ls lacaf/kr gS] Bhd mlh 
izdkj ^ckWfDlax^] ^&&&&&^ ls lacaf/kr gSA 

  (A)   fjax 

  (B)   dksVZ 

  (C)   VªSd 

  (D)   QhYM 

 

 11.   fdlh fuf”pr dwV Hkk’kk esa] ;fn ‘raghav plays 

hockey’ dks ‘xfjdni rzzmo ubghzs’ 

       fy[kk tkrk gS] rks ‘arun works hard’ dks fdl izdkj 

fy[kk tk,xk? 

  (A)  eqxi  rjsnx  mvqb 

  (B)  cszi  rjsnx  mvwb 

  (C)          eqxi rlqpv mxwa 

  (D)      cszi rlqpv mvqb 

 
 12.   fdlh dwV Hkk’kk esa] 12345 dks 182764125 ds :i esa 

dwVc) fd;k tkrk gSA blh Hkk’kk esa]  

   65428 dks fdl :i esa dwVc) fd;k tk,xk? 

  (A)  216125747512 

  (B)  21512463511 

  (C)          149016025 

  (D)      216125648512 

 

 13.   ;fn ‘INHABIT’ dks ‘106’ ds :i esa vkSj 

‘JUNCTURE’ dks ‘99’ ds :i esa dwVc) fd;k 

     tkrk gS] rks ‘KEYSTONE’ dks fdl :i esa dwVc) fd;k 

tk,xk? 

  (A)  154 

  (B)  135 

  (C)          153 

  (D)      145 

 
 14.    ;fn Q > Z = U, P = T < E, Q < D < P gS] rks 

fuEu esa ls dkSu&lk fu’d’kZ lgh ugha gS? 

  (A)  Z < T 

  (B)  U > T 

  (C)  U < D 

  (D)  Q > U 

 
 15.   fuEu esa ls dkSu lk “kCn ‘WONDERFUL’  “kCn ds 

v{kjksa dk mi;ksx djds ugha cuk;k tk 

     ldrk gS? 

  (A)  DAWN 

  (B)  FOUND 

  (C)  FUEL 

  (D)  NERD 

 
 16.   v{kjksa ds ml lgh la;kstu dk p;u djsa] ftUgsa dzfed :i 

ls nh xbZ v{kj Js.kh esa fjDr LFkkuksa 

     ij j[kus ij Js.kh iw.kZ gks tk,xhA 

     C _ _ U _ KZU _ K_ UC 

  (A)  KZCCZ 

  (B)  ZCKZC 

  (C)  CKZCZ 

  (D)  UKZCK 

 

 17.   fn, x, fodYiksa esa ls xf.krh; fpguksa ds ml la;kstu dk 

p;u djsa ftls fuEu lehdj.k esa  

     A, B, C, D vkSj E ds LFkku ij dzfed :i ls j[kus ij 

lehdj.k larqfyr gks tk,xkA 

     (38 A 17) B 9 C 117 D 13 E 94 = 104 

  (A)   



  (B)   

  (C)   

  (D)   

 
 18.   ;fn A ^tksM+^] B ^xq.kk^] C ^?kVkuk^] vkSj D ^Hkkx^ dks 

fufnZ’V djrk gS] rks fuEu O;atd dk eku  

    fdruk gksxk? 

        5 B 3 A 4 B (6 C 2) C ( 18 D 3) D 2 

  (A)  45 

  (B)  28 

  (C)  37 

  (D)  31 

 

 19.   fn, x, iSVuZ dk /;kuiwoZd v/;;u djsa vkSj ml la[;k 

dk p;u djsa] tks blesa iz”uokpd fpgu      (?) ds LFkku ij 

vk,xh? 

           

  (A)  18 

  (B)  34 

  (C)  36 

  (D)  20 

 

 20.   fuEu dks ,d rkfdZd vkSj lkFkZd dze esa O;ofLFkr djsaA 

¼mudh ÅapkbZ ds lkFk ?kVrs dze esa½ 

I. ,fQy VkWoj 

II. ,Eik;j LVsV fcfYMax 

III. dqrqc ehukj 

IV. cqtZ [kyhQ+k 

  (A)  I, II, III, IV 

  (B)  I, IV, II, III 

  (C)  III, II, I, IV 

  (D)  IV, II, I, III 

 

 21.   fn, x, dFkuksa ds vk/kkj ij fuEu esa ls dkSu lk fu’d’kZ 

fudkyk tk ldrk gS? 

       dFku 1 % dqN fo”ofo|ky;] dkWyst gSaA 

     dFku 2 % dksbZ Hkh fo|ky;] foHkkx ugha gSaA 

     dFku 3 % lHkh fo”ofo|ky;] fo|ky; gSaA 

  

  (A)  lHkh dkWyst] fo”ofo|ky; gSaA 

  

  (B)  dqN fo”ofo|ky;] foHkkx gSaA 

  

  (C)  dqN fo|ky;] dkWyst gSaA 

  

  (D)  dqN foHkkx] dkWyst gSaA 

  

 

 22.   vkB nksLr P, Q, R, S, T, U, V vkSj W ,d iafDr esa 

mÙkj dh vksj vfHkeq[k gksdj cSBs gSaA 

i. Q  Bhd P ds nkbZa vksj iM+ksl esa cSBk gS] tks fd iafDr esa fdlh ,d 

vafre Nksj ij cSBk gSA 

ii. Q, T ds ckbZa vksj rhljs LFkku ij cSBk gSA 

iii. W vkSj T ds chp nks yksx gSaA 

iv. U, S ds Bhd iM+ksl esa ugha gS vkSj V ds Bhd ckbZa vksj iM+ksl 

esa cSBk gSA 

v. V vkSj R ds chp esa rhu yksx gSaA 

Q vkSj T ds chp dkSu&dkSu cSBk gS? 

  (A)  R vkSj U 

  (B)   R vkSj S 

  (C)   V vkSj S 

  (D)   U vkSj V 

 

 23.   fn, x, fodYiksa esa ls og la[;k pqusa tks fuEufyf[kr Ja`[kyk 

esa iz”ufpgu (?) ds LFkku ij   

     vk,xh? 

         4, 9, 20, 43, ?, 185 

  (A)  90 

  (B)  87 

  (C)  133 

  (D)  95 

 

 24.   nks dFkuksa ds ckn nks fu’d’kZ I vkSj II fn, x, gSaA ;g ekurs 



gq, fd dFkuksa esa nh tkudkjh lR;  

     gS] Hkys gh ;g lkekU; :i ls Kkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gks] 

fu/kkZfjr djsa fd dkSu ls fu’d’kZ  

     dFkuksa dk rkfdZd :i ls vuqlj.k djrs gSa? 

         dFku% 

     1- dqN isM+ “kk[kk,a gSaA 

     2- lHkh ydfM+;ka “kk[kk,a gSaA 

     fu’d’kZ% 

I. lHkh isM+ ydfM+;ka gSaA 

II. lHkh “kk[kk,a ydfM+;ka gSA 

  (A)  u rks fu’d’kZ I vkSj uk gh II vuqlj.k djrk gSA 

  (B)  dsoy fu’d’kZ I vuqlj.k djrk gSA 

  (C)  fu’d’kZ I vkSj II, nksuksa vuqlj.k djrs gSaA 

  (D)  dsoy fu’d’kZ II vuqlj.k djrk gSA 

 

 25.   N% yksx ,d xksy est ds ifjr % blds dsanz dh vksj vfHkeq[k 

gksdj cSBs gSaA W ml X ds ckbZa vksj 

    iM+ksl esa gS tks fd Y ds lkeus cSBk gSA ;fn V, Y ds ckbZa vksj 

nwljs LFkku ij cSBk gS vkSj og  

    Bhd U ds lkeus gS] rks Z dh fLFkfr D;k gS? 

  (A)  X ds lkeus 

  (B)  Y ds nkbZa vksj 

  (C)  V ds ckbZa vksj 

  (D)  V ds nkbZa vksj 

 

 26.   ननम्नलरखित भें से कौन सी एलिमा की सफसे 
िये ऩाणी की झीर है  

  (A)   ऩुलरकट     

  (B)   रोकटक     

  (C)    वुरय    

  (D)   चिरका  

 

 27.   ियीय के ऊतको भें ननम्न भें से ककस घातु के 
अचधक जभाव (deposition) से सीडयोलसस ( 
Siderosis) होता है ? 

  (A)   रौह    

  (B)   जस्ता     

  (C)   कोमरा    

  (D)   एल्मुलभननमभ  

 

 28.   ददल्री स्स्थत कुतुफभीनाय भें ककतनी भॊस्जरे है 

? 

  (A)   ऩाॊि    

  (B)   छह    

  (C)   आठ   

  (D)   सात  

 

 29.   कदरयमा भहादेव ननम्न भें स ेकहा स्स्थत है ? 

  (A)   िजुयाहो    

  (B)   देवगढ़    

  (C)   औयॊगाफाद     

  (D)   भोढेया  

 

 30.   बायत भें भाभरुक याजवॊि का सॊस्थाऩक कौन 
था? 

  (A)   यस्जमा सुल्तान     

  (B)   एल्तुलभि     

  (C)   फस्ततमाय खिरजी    

  (D)   ़ुतुफ अर - ददन ऐफक  

 

 31.   भदृा के ककस दहस्से भें िननज ऩदाथथ, ऩोषक 
तत्वों औय जर के साथ काफथननक ऩदाथथ सभाववष्ट होत े
है ? 

  (A)    सॊस्तय ( होरयजन) B   

  (B)   सॊस्तय ( होरयजन) C    

  (C)    सॊस्तय ( होरयजन) A  
  (D)   सॊस्तय ( होरयजन) D  

 

 32.      ननम्नलरखित भें से ककस वषथ भें आॊध्र प्रदेि 
याज्म के ऩुनगथठन के फाद तेंरगाना बायत का 29 वा  
याज्म फना था ? 

  (A)    2010    
  (B)   1998     
  (C)   2014     
  (D)   1994 

 

 33.   उस बायतीम याज्म की ऩहिान कयें, स्जसे 
भहाकाव्म  कार भें, प्रागज्मोनतष  (pragjyotisha) 
के रूऩ भें जाना जाता था | 
  (A)  बफहाय     

  (B)   केयर     

  (C)   असभ    

  (D)   ओडडिा  

 

 34.   आऩ कॊ प्मुटय के कीफोडथ ऩय स्स्थत उस कुॊ जी 
को क्मा कहते है, स्जसका स्रीन ऩय ऩ ाएॊटय 



(कसथय) को स्थानाॊतरयत कयने के लरए ककमा 
जाता है ?  

  (A)    कॊ ट्रोर कुॊ जी  (Control key)  
  (B)   नेववगेिन कुॊ जी ( Navigation key )   

  (C)   न्मूभेरयक कुॊ जी  ( Numeric key)   

  (D)   पॊ क्िन कुॊ जी (Function key ) 
 

 35.   ननम्नलरखित भें से ककस याज्म सयकाय ने 
जनवयी 2021 भें बायत के सॊववधान के ब्रेर  सॊस्कयण 
का अनावयण ककमा है ? 

  (A)   ऩॊजाफ    

  (B)   हरयमाणा    

  (C)   अॊधेया प्रदेि    

  (D)   भहायाष्ट्र  

 

 36.   िनुा ऩत्थय औय डोरोभाइट जैसी धरुनिीर 
िट्टानों के अऩऺम के कायण _____भैदानों का ननभाथण 
होता है ? 

  (A)   कास्टथ    

  (B)     दहभनदीम  
  (C)   ननऺेऩी    

  (D)   भरुस्थरीम  

 

 37.   ननम्न भें से ककस सॊगठन ने वैलिक आचथथक 
स्वतॊत्रता सूिकाॊक 2020 ववषथक रयऩोटथ (Golobl 

Economice Freedom Index 2020 Annual 

Report ) जायी की थी   

  (A)    ववश्व आचथथत भॊि ( World Economic 

Forum)  

  (B)   द हेरयटेज पाउॊडिेन ( The Heritage 

Foundation )   

  

  (C)   स्टाटथ अऩस््रॊक ( Startup Blink )    

  (D)   जभथनव ाि ( Germanwatch ) 
 

 38.   िॊद्रभा मा एक उऩग्रह की कऺा भें, ऩथृ्वी के 
ननकटतभ ववन्द ुको क्मा कहते है ? 

  (A)   जगऩषृ्ठ ( एस्प्सस)     

  (B)    बू सभीऩक (ऩेयीजी)    

  (C)   बुम्मुच्ि (एऩोजी)    

  (D)   ग्रहण (एकील्प्स) 
 

 39.   बायतीम सववधान के ककस सॊिोधन द्वाया 
प्रस्तावना भें, सभाजवादी’ औय धभथननयऩेऺ ि्द जोड़ े

गए थे ? 

  (A)   सववधान (िौवालरसवा सॊिोधन ) 
अचधननमभ 1978    

  (B)   सववधान (इकतारीसवा  सॊिोधन ) 
अचधननमभ 1976      

  (C)   सववधान (तैतालरससवा सॊिोधन ) 
अचधननमभ 1977       

  (D)   सववधान (फमारीससवा सॊिोधन ) 
अचधननमभ 1976    

 

 40.   ककसान पसर याहत मोजना, जो प्रधानभॊत्री 
पसर बफभा मोजना (PMFBY) को प्रनतस्थावऩत 
कयेगी, ददसॊफय 2020 भें ननम्न भें से ककस याज्म 
सयकाय द्वाया िुरू की गई है ?   

  (A)   ऩॊजाफ     

  (B)    आॊध्रप्रदेि   

  (C)   झायिॊड    

  (D)   छतीसगढ़  

 

 41.   सॊगीत नाटक अकादभी ऩुयस्काय से सम्भाननत 
उस्ताद इकफार अहभद िान ____घयाने से सॊफॊचधत 
यिते है ? 

  (A)   आगया     

  (B)   ग्वालरमय     

  (C)   ददल्री    

  (D)   जमऩुय अटयैरी  

 

 42.   दाॊदेरी वन्मजीव अभ्मायण्म (Dandeli 
Wildlife Sanctuary) ननम्न भें से ककस याज्म ने 
स्स्थत है  

  (A)   झायिॊड    

  (B)   केयर     

  (C)   लसस्क्कभ     

  (D)   कनाथटक  

 

 43.   अॊदभान औय ननकोफाय दीऩ सभूह की एक 
भहत्वऩूणथ ऩवथत िोटी भाउन्ट डामवोरो कहाॉ स्स्थत है ? 

  (A)   उत्तय अॊडभान    

  (B)   भध्म अॊडभान     

  (C)   दक्षऺण अॊडभान    

  (D)   गे्रट ननकोफय  

 

 44.   ननम्नलरखित भें स ेकौन सा हाभोंन भस्स्तष्क 
द्वाया स्राववत होता है, जो सोने जागने के िर 



को ववननमलभत भदद कयता   है?  

  (A)    एल्डोस्टेयों   

  (B)   भेराटोननन    

  (C)   आॊस्क्सतास्क्सन    

  (D)   इॊसुलरन  

 

 45.   ननम्न भें स ेकौन से याजनेता 1986  से 1989 
तक याजीव गाॉधी के भॊत्रीभॊडर भें बायत के गहृ भॊत्री थें? 

  (A)   भाधवयाव लसॊचधमा   

  (B)   अस्जत कुभाय ऩाॊजा    

  (C)   अिोक कुभाय सेन    

  (D)   फूटा लसॊह  

 

 46.   स्कॉऩीन वगथ की प्रोजेक्ट 75 की ऩाॊिवीॊ ऩनडु्फी 
का क्मा नाभ होगा स्जसन ेअऩना ऩहरा सभुद्री 
ऩयीऺण िुरू ककमा है? 

  (A)  आईएनएस वजीय 
  (B)  आईएनएस कारवयी 
  (C)  आईएनएस कावेयी 

  (D)  आईएनएस धवुयी   

 

 47.   ववश्वववद्मारम अनुदान आमोग (मूजीसी) के 
अध्मऺ के रूऩ भें ककसे ननमुक्त ककमा गमा है? 

  (A)  भदन भोहन बत्रऩाठी 
  (B)  यवव लभतर 

  (C)  ऩुष्ऩ कुभाय जोिी 

  (D)  एभ जगदीि कुभाय   

 

 48.    "द 10 दट्रलरमन ड्रीभ" नाभक ऩुस्तक ककसने 
लरिी है? 

  (A)  याजीव कुभाय 
  (B)  सुबाष िॊद्र िुॊदटमा 
  (C)  सुबाष िॊद्र गगथ 

  (D)  अजम त्मागी   

 

 49.   बायत का ऩहरा 'बूवैऻाननक ऩाकथ ' ककस याज्म भें 
स्थावऩत ककमा जाएगा? 

  (A)  कनाथटक 

  (B)  आॊध्र प्रदेि 

  (C)  भध्म प्रदेि 

  (D)  ओडडिा   

 

 50.   प्रधानभॊत्री की आचथथक सराहकाय ऩरयषद 
(ईएसी-ऩीएभ) के ऩूणथकालरक सदस्म के रूऩ भें ककस े
ननमुक्त ककमा गमा है? 

  (A)  नननतन प्राॊजाऩ े

  (B)  सॊजीव सान्मार 

  (C)  केएन याघवन 

  (D)  सॊजम भल्होत्रा 
 
 51.   while  picking a rose she………..her hand on 

a thorn. 
  
  (A)   stung    
  (B)   scratched   
  (C)   cut   
  (D)   damaged  
  

 

 52.   Identify the segment in the sentence 
which contains a grammatical error.  
This is only the decent dress that I have.  
  (A)  that I have  
  (B)  This is  
  (C)  only the  
  (D)  decent dress  
 
 53.     Select the most appropriate option to 

substitute the underlined segment in the 
given sentence. If no substitution is required, 
select ‘No substitution’. 

 Fifty litres of milk are donated by the committee to 
the orphanage every week 
  (A)  No substitution  
  (B)  are being donated by the committee  
  (C)  is donated by the committee  
  (D)  are donated by a committee 
     

 

 54.   Select the most appropriate word 
for the given group of words 

          The statistical study of the 
population 

  (A)   Anthropology 

  (B)   Demography 

  (C)   Sociology 

  (D)   Psychology 

 

 55.   Select the option that can be used as a 
one-word substitute for the given group of words. 

Causing a strong dislike 

  (A)  Revealing 



  (B)  Repulsive 

  (C)  Hateful 

  (D)  Redundant 

 

 56.   Select the INCORRECT spelt word. 
  (A)  Embattle 
  (B)  Turtle 
  (C)  Tattle 
  (D)  Belitle 

 

 57.    Select the most appropriate ANTONYM  

of the given word. 

PERNICIOUS 

  (A)  Malcontent 

  (B)  Malicious 

  (C)  Nefarious 

  (D)  Beneficial 

 

 58.   Select the most appropriate option to 

substitute, the underlined segment in the given 

sentence. If there is no need to substitute it, select 

No substitution.’ 

It was a second hand car  but it hasn’t been use 

much. 

  (A)  Hasn’t been used 

  (B)  Wasn’t using 

  (C)  Hadn’t been used 

  (D)   No substitution 

 

 59.   Select the option which means the same as 
the group of words given.  

A Patient with imaginary symptoms and diseases 

  (A)  Alcoholic 

  (B)  Cardiac 

  (C)  Melancholic 

  (D)  Hypochondriac 

 
 60.   Identify the segment in the 

sentence which contains the grammatical 
error. 

            The young girl was helping  
her father to look after shop. 

  (A)   The young girl 

  (B)   Was helping 

  (C)   To look after shop 

  (D)   Her father 

 
 61.    Select the most appropriate meaning of 

the given idiom. 

A grey area 

  (A)  An unspoken 

  (B)  An unclear situation 

  (C)  A Special part of the brain 

  (D)  An unusual spot 

 
 62.   Fill in the blank with the most 

appropriate word. 
            The archaeologist made a 

……….. discovery. 
  (A)   Sensitive 

  (B)   Senile 

  (C)   Sensational 

  (D)   Sensible 

 

 63.    Select the most appropriate ANTONYM of 
the given word. 

Naïve 

  (A)  Simple 

  (B)  Immature 

  (C)  Unsuspicious 

  (D)  Sophisticated 

 

 64.   English vocabulary has (1)______ 
remarkable range, flexibility and adaptability. 
Thanks to the periods (2)______ contact with 
foreign (3)______ and its readiness to (4)______ 
new words out of old elements, English seems to 
have far more words in its core (5)______ than 
other languages. 
   Select the most appropriate option to fill in 
blank number 1. 
  (A)  the   
  (B)   an   
  (C)   one   
  (D)  a  
     

 

 65.  (A)   on   
  (B)  to   
  (C)   of   
  (D)  at  
     

 

 66.  (A)   currencies   



  (B)  languages   
  (C)  mathematics   
  (D)  science  
     

 

 67.  (A)  think   
  (B)  shed    
  (C)  discard   
  (D)  coin 
     

 

 68.  (A)  catalogue    
  (B)  selection    
  (C)  inventory   
  (D)  vocabulary  
     

 

 69.   Select the most appropriate antonym 
of the given word. 
           LIBERTY 

  (A)   slavery 
  (B)   autonomy 
  (C)   reservation 
  (D)   freedom 

       
 
 70.     Select the most appropriate option to fill 

in the blank.  
His ______ of the topic was so good that students 
had few doubts at the end of the class. 
  (A)  qualification  
  (B)  exhibition  
  (C)  picturisation  
  (D)  exposition 
     

 

 71.   Select the most appropriate meaning 
of the underlined idiom in the given 
sentence. 
     Due to increased number of lay offs in 
the industry, the sword of Damocles is 
always hanging over the employees. 
  (A)   strict rules and regulations 

  (B)   an ill omen of death 

  (C)   threat of physical harm 

  (D)   a constant threat 
 

 72.   In the sentence identify the segment 
which contains the grammatical error. 
       The Doon Valley with all its lights 

look beautiful at night from the top of the 
mountain. 
  (A)   look beautiful 
  (B)   from the top 

  (C)   with all its lights 

  (D)   at night 
 
 73.     Select the option that can be used as a 

one-word substitute for the given group of 
words. 

    A large building with an extensive floor area, 
typically for housing aircraft. 

  (A)  Shed  
  (B)  Airport  
  (C)  Barn  
  (D)  Hangar 
     

 

 74.   Select the most appropriate option to 
substitute the underlined segment in the 
given sentence. If no substitution is 
required, select No improvement. 
     You won’t tell the secret, won’t you? 

  (A)   No improvement 
  (B)   would you 

  (C)   will you 

  (D)   isn’t it 
 
 75.     Select the most appropriate synonym of 

the given word.  
Principle 
  (A)  Leade  
  (B)  Axiom  
  (C)  Headmaster  
  (D)  Concrete 

 76.   ;fn fuEu vkadM+ksa dh ekf/;dk 11 gS] rks k dk eku Kkr 

djsaA 

     3, 21, 10, 7, 6, 9, (k+6), 15, 20, 16 

  (A)  4 

  (B)  7 

  (C)  5 

  (D)  6 

 
 77.   Study the following graph and answer the 

question that follows. 

        



 

         

    What is the ratio of the total revenue of the 

company in 2016 and 2018 to that of the total  

     expenditure in 2015 and 2017? 

  (A)  130 : 103 

  (B)  115 : 114 

  (C)  105 : 143 

  (D)  143 : 105 

 

 78.   nh xbZ vkd`fr esa] vNkf;r {ks= (unshaded region) dk 

{ks=Qy] Nkf;r {ks= ds {ks=Qy dk 35% gSA x dk eku Kkr djsaA 

         

 

  (A)  5  (B)  10 

  (C)  20  (D)  15 

 

 79.   6 O;fDr;ksa dk vkSlr Hkkj rc 2.5 kg de gks tkrk gS tc 

ml lewg esa 70 kg okys ,d O;fDr ds LFkku ij ,d vU; u;k O;fDr 

“kkfey gksrk gSA u;s O;fDr dk Hkkj (kg esa) fdruk gS? 

  (A)  75.5  (B)  55 

  (C)  60  (D)  62.5 

 
 80.   fdlh jkf”k ij 20% okf’kZd nj ls 2 o’kZ ds pdzof̀) C;kt 

rFkk lk/kkj.k C;kt nj dk varj  Rs.200 gSA jkf”k gS% 

  (A)  Rs.3000  (B)  Rs.4500 

  (C)  Rs.4000  (D)  Rs.5000 

 
 81.   10%, 12%  vkSj 15%  ds rhu lkekU; NwV] &&&&& 

dh ,dy NwV ds cjkcj gSA 

  (A)  34.17% 

  (B)  32.68% 

  (C)  35.36% 

  (D)  37% 

 

 82.   og NksVh ls NksVh la[;k Kkr djsa] ftls dze”k% 72 vkSj 96 

ls foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa “ks’kQy 5 izkIr gksrk gSA 

  (A)  283 

  (B)  571 

  (C)  581 

  (D)  293 

 

 83.   nks la[;kvksa dk ;ksx vkSj varj dze”k% 27 vkSj 3 gSA nks 

la[;kvksa dk vuqikr fdruk gS? 

  (A)  5 : 3  (B)  2 : 1 

  (C)  4 : 7  (D)  5 : 4 

 

 84.   CONSONANT “kCn esa Lojksa dh la[;k dk izfr”kr] 

blesa O;atuksa dh la[;k ds izfr”kr ls fdrus izfr”kr de gS? 

  (A)  200  (B)  33.33 

  (C)  66.67  (D)  50 

 
 85.    fn, x;s xzkQ+ dk v/;;u dhft, vkSj mlls lacaf/kr iz”u 

dk mRrj nhft,A 

    

 

      ebZ ds eghus esa ,lh (AC) dk okLrfod mRiknu] ikapksa eghuksa 

ds vkSlr yf{kr mRiknu ls fdrus izfr”kr  ¼fudVre iw.kkZad rd lgh½ 

vf/kd Fkk? 

  (A)  69                      

  (B)  50                            

  (C)  67                          

  (D)  51 

  

 
 86.   ikbi A fdlh [kkyh VSad dks 11 ?kaVs esa iw.kZ :i ls Hkj 

ldrk gSA ikbi B bl iw.kZ :i ls Hkjs x, 

   VSad dks 15 ?kaVs esa [kkyh dj ldrk gSA ;fn nksuksa ikbiksa dks ,d 



lkFk [kksyk tkrk gS] rks [kkyh VSad fdrus le; esa Hkjsxk? 

  (A)  41 ?kaVs 15 feuV  (B)  47 ?kaVs 30 feuV 

  (C)  39 ?kaVs 15 feuV  (D)  49 ?kaVs 45 feuV 

 

 87.   fdlh oLrq dks Rs.1,035 esa cspdj] 15%  dk ykHk izkIr 

gksrk gSA ;fn oLrq dks Rs.922.50 esa cspk tkrk gS] rks ykHk@gkfu 

izfr”kr Kkr djsaA 

  (A)  gkfu]  12.5%  (B)  gkfu]  2.5% 

  (C)  ykHk]  12.5%  (D)  ykHk]  2.5% 

 

 88.   Rs.3,900 dh jkf”k dks P, Q vkSj R ds chp bl izdkj 

foHkkftr fd;k tkrk gS fd R dks P ds fgLls dk nks&ikapok fgLlk 

feyrk gS vkSj Q dks R ds fgLls ls rhu xquk fgLlk feyrk gSA Q dk 

fgLlk (Rs. esa) Kkr djsaA 

  (A)  1,200  (B)  600 

  (C)  1,500  (D)  1,800 

 
 89.   ;fn 0.9 {1.1 - 0.3 (0.3 - 0.2 

 0.81 = x + 1 gS] rks dk eku 

Kkr dhft,A 

  (A)  0.7  (B)  1 

  (C)  -0.5  (D)  -0.8 

 

 90.   dksbZ O;fDr  dh pky ls pyrk gS] rks 

og vius xarO; LFkku ij le; ij igqaprk gSA og ;k=k dk  Hkkx] 

le; ds  Hkkx esa r; djrk gSA le; ij xarO; LFkku rd igqapus 

ds fy,] mls “ks’k nwjh dks fdruh pky    (km/h esa) ls r; djuk 

pkfg,? 

  (A)  28  

  (B)  26  

  (C)  28 

  (D)  24 

 

 91.   A vdsyk fdlh dk;Z dks 30 fnu esa dj ldrk gSA B 

vdsyk mlh dk;Z dks 40 fnu esa dj ldrk  gSA ;fn A ls “kq:vkr 

djds os ,dkarj fnuksa ¼vYVjusV Mst½ esa dke djrs gSa] rks dk;Z fdrus 

fnuksa esa ¼n”keyo ds nks LFkkuksa rd½ iwjk gks tk,xk? 

  (A)  34.25  (B)  32.33 

  (C)  16.33  (D)  17.25 

 

 92.   izR;sd 1728 cm
3
 vk;ru okys rhu ?kuksa dks ,d nwljs ds 

Åij j[kk x;k gSA ifj.kkeh Bksl dk dqy ì’Bh; {ks=Qy Kkr djsaA 

  (A)  2016   (B)  2592  

  (C)  2304   (D)  2160  

 

 93.   

5  dk eku 

Kkr djsaA 

  (A)  5  (B)  10 

  (C)  1  (D)  0 

 

 94.   fdlh oLrq dk ykxr ewY; Rs.1800 gSA ;fn ykHk 32% 

gS] rks fodz; ewY; fdruk gS? 

  (A)  Rs.2288  (B)  Rs.2376 

  (C)  Rs.2456  (D)  Rs.2496 

 

 95.   fn;k x;k ikbZ pkVZ fdlh fo”ks’k o’kZ ds nkSjku fdlh ns”k 

n~okjk fofHkUu [ksyksa ij fd, x, O;; dks n”kkZrk gSA ikbZ  

     pkVZ dk v/;;u djsa vkSj uhps fn, x, iz”u dk mRrj nsaA 

       

       ;fn [ksyksa ij [kpZ dh xbZ dqy jkf”k Rs.3.6 djksM+ Fkh] rks 

gkWdh] fdzdsV vkSj ckLdsVckWy ij [kpZ dh xbZ vkSlr 

       jkf”k Kkr djsaA 

  (A)  Rs. 65  yk[k   

  (B)  Rs. 60  yk[k 

  (C)  Rs. 56  yk[k 

  (D)  Rs. 62  yk[k 

 
 96.   3 o’kksZa ds var esa Rs.2,800 dh fdlh jkf”k ij lk/kkj.k 

C;kt Rs.420 gSA blh nj vkSj bruh gh  

     vof/k ds fy, Rs.3200 ij lk/kkj.k C;kt fdruk gksxk? 



  (A)  Rs.480 

  (B)  Rs.560 

  (C)  Rs.440 

  (D)  Rs.640 

 
 97.    nks ik=ksa esa nw/k vkSj ikuh ds feJ.k dze”k% 3 : 2 vkSj 6 

: 5 ds vuqikr esa Hkjs gSaA bu feJ.kksa dks fdl vuqikr esa feyk;k tku 

pkfg, rkfd vafre feJ.k esa nw/k vkSj ikuh dk vuqikr 4 : 3 gks tk,? 

  (A)   5 : 8 

  (B)  6 : 13 

  (C)  10 : 11 

  (D)  9 : 14 

 
 98.   X, Y, Z feydj lk>snkjh esa Rs.1,20,000 dh iwath ls 

,d mn~;e dh “kq#vkr djrs gSa] ftlesa Y vkSj Z ds ;ksxnku] X ds 

;ksxnku ls dze”k% 40% vkSj Rs.1,000 vf/kd gSaA vftZr ykHk iwath 

dk 20% gSA bl ykHk esa ls]     10%  vkdfLed O;;ksa esa pyk 

tkrk gSaA blesa ls X dk fgLlk (Rs. esa) Kkr dhft,A 

  (A)  7,500 

  (B)  6,300 

  (C)  7,000 

  (D)  4,800 

 

 99.   dksbZ uko 20 km/h dh xfr ls Å/oZizokg ¼viLVªhe½ vkSj 

30 km/h dh xfr ls vuqizokg  

    ¼MkmuLVªhe½ pyrh gSA fLFkj ty ¼fLVy okVj½ esa uko dh xfr 

fdruh gS? 

  (A)  26 km/h 

  (B)  24 km/h 

  (C)  25 km/h 

  (D)  22.50 km/h 

 
 100.   A, B ls 25% de gS] B, C ls 30% de gS vkSj C, 

D ls 50% vf/kd gSA ;fn A vkSj C ds chp varj 285 gS] rks B ds 

 dk eku Kkr djsaA 

  (A)  140 

  (B)  105 

  (C)  120 

  (D)  150 

 

Answers: 

  1. D  (2) C  (3) D  (4) D  (5) D  (6) 
D  (7) B  (8) B  (9) D  (10) A  (11) 
D  (12) D  (13) D  (14) B  (15) A  
(16) A  (17) A  (18) B  (19) A  (20) 
D  (21) C  (22) B  (23) A  (24) A  
(25) D  (26) D  (27) A  (28) A  (29) 
A  (30) D  (31) C  (32) C  (33) C  
(34) B  (35) D  (36) A  (37) B  (38) 
B  (39) D  (40) C  (41) C  (42) D  
(43) B  (44) B  (45) D  (46) A  (47) 
D  (48) C  (49) c  (50) B  (51) A  
(52) c  (53) C  (54) b  (55) B  (56) 
D  (57) D  (58) C  (59) D  (60) c  
(61) B  (62) c  (63) D  (64) D  (65) 
C  (66) B  (67) D  (68) D  (69) A  
(70) D  (71) D  (72) A  (73) D  (74) 
C  (75) B  (76) D  (77) D  (78) B  
(79) B  (80) D  (81) B  (82) D  (83) 
D  (84) D  (85) C  (86) A  (87) D  
(88) D  (89) A  (90) B  (91) A  (92) 
A  (93) D  (94) B  (95) D  (96) A  
(97) C  (98) B  (99) C  (100) A 

   


